



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

(上接三版)积极推动京沪高速扩容工程,全力争取S125列入省级计划,配合做好连淮扬镇铁路高邮站、界首站建设,启动实施车樊路提升、S333西延工程,全面建设S333东段,开工建设周山至S237连接线、车樊路与S333连接线、高新区至S244、S611连接线,建成屏淮路北延工程,S611全线通车,完成界首运河大桥主体建设。落实招商引资与项目建设无缝对接,对重大项目按照“集体研究、全程留痕”的要求制定优惠政策,实现当年重大项目固定资产投资150亿元以上。

全力做强实体经济。把稳定企业、发展企业、壮大企业作为高邮经济的命根子。防止资金脱实向虚,强化政府性资金存贷挂钩、以存促贷,重点骨干企业优先授信,不压贷、不限贷、不抽贷,促进信贷增长达扬州平均水平、资金更多投向实体经济。以“围墙外的事政府办”为根本遵循,做好为企业服务以及资金、能源、劳动力、创新资源等要素保障。运营总规模10亿元的高邮市政府投资基金,支持优质企业创新创业、做大做强。提高企业发展资金使用频次,扩大受惠面。发挥政府金融实业贷、集群贷和融资担保公司杠杆作用,撬动资金规模超15亿元。积极推动传艺科技、曙光电缆在中小板上市,日兴生物进入创业板,确保1家上市成功,启动华富储能中小板上市工作,宏程重工等3家以上企业挂牌“新三板”,争取引进1-2家境外上市公司入驻。健全“两部制”电费定价机制,落实直购电指标5亿千瓦时,推动秦邮特钢进入电价直接交易平台。帮助企业落实应用型人才1000人以上,引进高层次人才200人以上。实施10-50元以上重点企业培育计划,年内培育10-50亿元工业企业4家。实施企业家培育三年行动计划,培养一支“开明、开拓、开放、开阔”的现代企业家队伍,培训科技企业家100名以上,开展“十佳企业家”“突出贡献企业家”评选活动,让优秀企业家在高邮有地位、有荣誉、有实惠。

推进“四大园区”升级换代。把开发区、高新区、农业科技园区和城南新区作为经济建设的主战场、压舱石,推进项目集中布局、产业集聚发展、资源集约利用、功能集合构建,将“四大园区”对全市的财政贡献度提高至50%、工业贡献度提高至60%。开发区开启争创国家级开发区新征程,紧盯招引重大项目、长三角梯度转移项目,着力打造先进制造业集聚区、宜居宜商新城区,实施10亿元以上项目4个,其中50亿元项目1个,电池园落户企业全部达产,实现工业开票销售增长15%、一般公共预算收入增长10%。高新区全面贯彻落实《关于支持高邮高新技术产业开发区加快发展的意见》,围绕“高”“新”总体要求,统筹一乡一镇建设,积极打造“科技新区、智慧新城”,突出招引创新资源和战略性新兴产业项目,加快推进“双百十”倍增行动计划,建成创客中心一期,实施10亿元以上项目3个(其中菱塘1个),实现工业开票销售增长15%、一般公共预算收入增长12%、高新技术产业产值增长20%。农业科技园区积极构建“研、种、养、加、销”的现代农业全产业链,加快先导区基础设施建设,启动扬州大学现代农业科教示范园建设。城南新区围绕产城融合示范区定位,大力发展先进制造业、生命健康、研发孵化、总部经济以及现代服务业,实施10亿元以上项目1个,实现工业开票销售增长15%、一般公共预算收入增长12%、服务业占比提高2个百分点,创成省两化融合示范区。

二、深化改革开放创新,奋力培育发展新动能

顺应新常态下发展动力转换的新趋势,强化改革引领、开放支撑和创新驱动,全力促进新动能成长、传统动能提升,切实把经济发展的重心、资源和空间转到发展新经济上来。

以改革激发新活力。运用好新常态下的逻辑思维和制度安排,打破对传统发展方式的路径依赖,下好先手棋。牢牢把握供给侧结构性改革主线,持续推进“三去一降一补”重点任务。淘汰落后产能,推进金旻机械、江北钢构、华兴石机并购重组,释放资金、土地、环境容量等要素投向优质先进产能。保持房地产市场量价稳定,住宅类商品房去化周期控制在20个月以内。推动深创投基金、国开基金、孟城基金、波司登基金落地运作,做好城投公司、经开公司二期企业债发行,推动企业通过企业债、公司债、私募债、资产证券化等途径融资20亿元以上,力争全社会直接融资比重超10%。及时全面落实税收优惠政策。持

续推进国有企业改革,加快政府出资人从管资产向管资本转变,建立以资产保值增值为主要导向的考核制度,推动2-3家国有控股或参股企业股份在交易所挂牌。不断深化全口径预算管理,建立跨年度预算平衡机制,全面降低政府性债务成本,优化国企、政府债务结构,控制政府性债务规模。持续推进“放管服”改革,深化商事登记制度改革,建成市场信用信息平台,市场经济主体数量增长10%。探索建立城市“八老”改造、科技增长市场化商业运作模式。个性化制定乡镇园区绩效考核办法,充分调动基层发展的积极性、主动性。

以开放拓展新空间。坚持以开放促改革,树立全方位、宽领域、多层次开放理念,全面融入国家对外开放和区域发展新战略,充分利用国际国内两个市场、两种资源,拓展供需新空间。加快融入长三角核心区,主动对接宁镇扬一体化,积极参与长江经济带建设。深入开展精准招商年活动,强化重点乡镇园区主体责任,瞄准世界500强、著名跨国公司和大型央企、知名国企、实力民企,开展产业链、创新链招商,努力招引基地型项目,积极承接长三角、珠三角、京津冀等地区的产业转移项目。办好第十三届中国黄蚬子节、第八届邮文化节暨首届高邮艺术节、第二届高邮湖大闸蟹旅游美食节。全年新签约5000万元以上项目110个,其中外资项目20个、央企或跨国公司项目2个、重组项目3个、产业转移项目4个。坚持“引进来”与“走出去”并重,加强同省驻外机构深度合作,在主要经济体和“一带一路”沿线国家新设或重设代表处。加强与国信、苏美达、中江、汇鸿等外贸集团的战略合作,做大代理出口规模。大力推进贸易促进计划,组建跨境电商协会,设立政府外贸外经引导资金,资助企业参加境内外产品展览展示展销活动,支持金飞达、和益公司创建外贸综合体。大力推进外贸出口优先出、优质优价,推动曙光电缆、欧力特电池、承照照明等重点企业走出国门开展产能输出、并购营销体系,实现出口额4.5亿美元以上。扶持弘盛、瑞沃等建筑企业借船出海,力争外经营营业额翻两番。扩大政府购买公共服务范围,努力招引优质教育、文化、医疗、养老、管理等资源进行合作。积极开展国家重大市政工程领域PPP模式创新试点工作,力争环湖健康生态风光带、盐河两岸改造等项目进入国家发改委PPP项目储备库。

以创新打造新引擎。把创新摆在高邮发展全局的核心位置,以科技创新为引领推进全面创新。优先实施人才发展战略,持续推进秦邮人才集聚计划、秦邮英才培育计划,新增专业技术人才1500人,培养高技能人才800人。落实大众创业、万众创新政策措施,重点建设开发区食品安全产业集聚区和科技创业中心、高新区光电科技孵化器,打造“文游汇”“高邮特色水禽星创天地”国家级众创空间,新增各类科技创业孵化载体8万平方米,引进入孵企业40个。强化企业创新主体地位,新增高新技术企业16家、省科技“小巨人”企业1家,新建省级以上研发中心15家。强化金融对科技创新的支撑作用,完善天使投资、风险投资、股权投资、融资担保等多层次金融体系,以资本力量推动科技成果转化。采用财政资金“拨改投”方式,实施重大科技成果转化项目10个。提高高校地方研究院产出效益,探索建立项目治理制与合同科研激励模式,实现技术合同成交额4000万元以上。持续推进质量强市、品牌兴市、专利导航,完成电液推杆行业标准起草,新创地名商标1件、省著名商标和名牌产品8件,申请专利2400件。进一步解放思想,凝聚共识,在理念创新、制度创新、商业模式创新、文化创新等各方面迈出更大的步伐。

三、推进转型升级提效,加快构建绿色产业体系

深刻把握省生态保护引领区的内涵和要求,守住发展与生态两条底线,加快构建绿色、循环、低碳的现代产业体系,实现绿色崛起。

促进工业绿色化发展。坚持绿色工业上市,在发展中调整结构、提升质量。对照《中国制造2025江苏行动纲要》,编制完善全市主导产业升级标准,以集群发展加快更新工业四大基本产业,推进生产过程清洁化、产业链接循环化、废物处理资源化,突出工业强基改造,完成技改投入200亿元,带动全市工业开票销售达550亿元、工业入库税收达20亿元,净增规模以上工业企业15家。在传统产业的

优化升级中驱动产业链向“微笑曲线”两端延伸,机械装备产业主攻智能制造,深度推进两化融合。电线电缆产业主攻“专精特新”,实施差别化发展战略。照明灯具产业主攻服务化转型,促进龙头企业从灯具制造供应商转向城市照明景观整体解决方案提供商。纺织服装产业主攻业态模式升级,促进重点企业从代工向品牌发展转变,引导中小企业走“互联网+小批量”自主营销之路。立足现有基础,大力发展新能源、新材料、生物医药、智能电网、绿色食品等新兴产业。加强前瞻谋划,运用各类基金,努力引进“工业母机”、机器人、3D打印、纳米材料、石墨烯应用等前沿高端项目。新兴产业开票销售占全部工业比重提高2个百分点。推广清洁能源,大力实施电力替代工程。围绕住宅产业化和绿色建筑示范应用,着力推进建筑产业现代化,加快建设建筑业总部集聚区、建筑产业现代化基地,积极组建主营业务突出、技术素质一流、融资能力强大的建筑业“新航母”,全年装配式建筑面积达7万平方米,建筑业产值增长5%。

推进农业供给体系建设。以提供农产品有效供给为核心,进一步优化农业产业体系、生产体系、经营体系,着力提高农业综合效益和竞争力。实施藏粮于地、藏粮于技战略,稳控粮食生产面积,完善粮食购销体系。优化现代农业布局,打造“三特三优”主导产业,新增高效设施农业面积3.5万亩,新建高标准农田5万亩,特色农产品加工销售超150亿元。推动绿色种植业和生态养殖业和谐发展,农产品质量安全总体合格率98%以上,畜禽规模养殖比重80%以上,进一步叫响高邮特色区域公共农产品品牌。完成灌区节水改造、千斤粮食和中小河流治理年度项目。创成省粮食生产全程机械化示范区。深化农村集体土地所有权、承包权、经营权“三权分置”改革,依法推进农村产权交易流转,新增适度规模经营面积2.5万亩,市级平台交易额2亿元以上,创成省级示范家庭农场5个、省级示范合作社2家。高效农业保险覆盖面占比达45%以上。推进农村一二三产融合发展,加快发展“互联网+农业”,打造一批主题创意农业园。做好第三次全国农业普查工作。

提升服务业发展质效。把服务业作为经济发展的“绿色引擎”、转型升级的战略支点,大力发展文创产业、服务外包、楼宇经济、总部经济等新业态,重点发展电子商务、旅游业。放大国家历史文化名城效应,实施国家全域旅游示范区建设3年行动计划,将旅游元素、文化元素注入城乡建设各个环节,完善各类配套设施,为游客逐步提供标准化、智能化、人性化服务。对全市旅游资源进行整体规划布局、综合统筹管理、一体化营销推广。确保清水潭大马戏、温泉酒店项目实质性开工,启动十里长街和邮运世遗文化景区建设,建成同心基地展览馆,抗战最后一役纪念馆争创国家4A级景区,加快形成以文旅资源为卖点、旅游度假为热点、农旅融合为特点的休闲游、二日游格局,实现游客购票入园超10万人次。实施“互联网+”战略,深化与阿里巴巴、京东商城、1号店等大平台的合作,巩固网货下乡,推动特色农产品上行,强化轻工产品网上销售,做大诚信电子商务物流产业园、通邮电子商务产业园,实现年度电商销售额40亿元,创省级电商示范基地1个。稳定发展商贸服务业,新增服务业规上企业10家,限上服务业企业15家,服务业纳税22亿元,创扬州服务业集聚区1个。

四、坚持全域规划引领,积极打造区域魅力城市

遵循城市发展规律,树立精明增长理念,注重自然保护和历史传承,提升县域综合竞争力。

合力推进江淮生态大走廊建设。把生态建设作为政治担当,打造守护全域的清水走廊、安全走廊、绿色走廊。引进国资、民营启动实施高邮湖退圩还湖工程,完成新民滩淮河水入江水道整治工程,高标准建成环高邮湖大道,建设高邮湖省级湿地公园。搬迁大协船厂,新建孟城驿码头。关闭、搬迁三阳河两侧1公里范围内规模化畜禽养殖场。建设盐河生态风光带、状元湖水库及湿地公园,活化清水潭水系,整治通扬线航道高邮段,疏浚农村骨干河道32条。升级扩容开发区、湖西污水处理厂,开工建设城南新区工业污水处理厂,启动实施乡镇污水处理能力提升工程。实施以S611高邮段为主体的环湖、环河绿化工程,启动S333、S237高邮段绿化提档升级,持续推进神居山省级森林公园建设,城市规

划区内每个社区建成1个社区公园,每个乡镇建成1个镇区公园,每个村建成1个村级公园。新增成片林8000亩、城市绿地40公顷。实施“两减六治三提升”行动,完成节能减排任务。关闭污染企业20家,建成投运生活垃圾焚烧发电厂、康博工业固体废物无害化处理项目,开展“五气共治”,全面淘汰供热管网覆盖范围内的工业燃煤锅炉。强化刚性约束,坚持源头严防、过程严管、后果严惩,系统推进环境污染综合治理。从严控制新增建设用地总量和土地开发强度,提高节地水平和土地产出率。

加快建设运河明珠城市。突出“古今交融、宜居宜业”,积极打造公园城市、水韵城市、宜居城市、人文城市。加强城市规划和城市建设,按照政府主导、稳妥推进的原则,改造月塘小区等3-4个老旧小区、北门酒厂等2-3个老厂区、武安社区办南侧等1-2个老庄台,加快改造5处老宅子及一批老宿舍、老街区、老巷道、老校舍,改造棚户区2100套。按照规划先行、市场化运作的原则,实施塑编厂周边、一中南侧等地块城中村改造,打造“一镇两区”先行示范项目。全面推进城市中央公园、新城路网一期、金融大厦建设,实质性启动盐河两岸开发,建成文体中心、智慧大厦。实施捍海路断面改造、凌波路改造、通湖路提升、嘉禾路北延、邮都路北延、丰瑞路南延、屏淮路南段贯通、新华东路建设等城市道路工程。综合整治中大沟、香沟河东段、先锋支、向阳河、支支河、腰圩河等城市河道,全面打通城市东西水系。以“四城同创”为抓手不断提升城市品质。丰富国家历史文化名城内涵,启动文游台景区扩容,完成人民公园周边景观提升工程,高邮州署、集邮家博物馆和市博物馆展陈开放。创成国家卫生城市,大力开展城市管理示范创建,整治珠湖路、傅公桥路、人民路、北海菜场及周边环境。试点推进垃圾分类回收。新建停车场6处。建成投运北海大型摊贩疏导区、大型货运停车场。筑牢全国文明城市创建基础,广泛开展社会主义核心价值观学教活动,引导市民参与身边环境综合整治,共同遵守市民守则,积极参加志愿服务行动,不断提升社会文明程度。

推进城乡均衡协调发展。围绕城乡公共服务均等化、居民收入均衡化、要素配置合理化、产业发展融合化,推进城乡发展一体化。完善农村基础设施,提档升级农村公路80公里,改造危桥25座。开通周山镇镇村公交。发展乡镇特色产业,卸甲苏中循环经济产业园、龙虬环保产业园各落户项目2个以上,汤庄液压环保机械产业园创成扬州市特色园区,规划实施三垛消防器材产业园、甘垛新材料产业园,打造临泽渔光互补光伏发电基地、周山花卉苗木生产基地,推进菱塘回族风情小镇、界首芦荡渔乡特色小镇创建扬州市级特色小镇。狠抓东部6个乡镇扶持政策落地生效,全面置换6个乡镇政府性集资债务,设立总额不低于1亿元的区域发展基金,支持6个乡镇走特色发展之路,按省补生态补偿资金的三分之一,奖励6个乡镇在环境容量腾让和基本农田保护等方面的贡献。加强重点镇金融机构、农贸市场、文化场所建设,全国重点镇全部设立城管执法分支机构,推进界首、临泽申报国家历史文化名镇。继续实施农村环境综合整治工程,建成省级美丽乡村2个。

五、落实共建共治共享,着力补齐民生幸福短板

自觉践行以人民为中心的发展思想,坚持问题导向,加大民生投入,让发展更有温度、幸福更有质感。

提高城乡居民收入。把产业富民作为最大源泉、创业富民作为最大潜力、公共服务作为最大普惠、脱贫攻坚作为最大民生、深化改革作为最大红利,以务实行动、创新举措做好聚焦富民文章。大力发展电商、旅游、建筑等就业容量大、质量高的产业。加大政府购买服务力度,建立健全终身职业技能培训制度,不断提升劳动者素质。制定执行地方性增资政策,建立劳动报酬增长和劳动生产率提高同步机制,加快缩小与周边地区差距。健全产权投资服务体系,持续增加居民经营性和财产性收入。探索实施征地留用地统筹开发,让农民成为发展的利益主体。开展大学生创业引领行动、农村妇女创新创业行动,做大各类创业贷款担保贴息规模。发挥社会保障基础性、兜底性作用,建立城乡统一的居民基本医疗保险制度,人均筹资水平不低于615元,其中财政补助不低于470元。(下转五版)